 תרגיל 15.1-7 (בספר הלימוד) -
נראה כיצד בהינתן מערך A, ניתן לספור את מספר ההיפוכים בו על ידי שימוש בעץ ערכי מיקום:

ראשית, נשתמש במערך עזר B שיצביע על איברי המערך שלנו, כך שהתא ה-i במערך B יכיל מצביע לאיבר ה-i במערך A. 

כעת, נבנה מן המערך עץ ערכי מיקום: ניתן לעשות זאת למשל על ידי n פעולות insert עוקבות. 

לאחר מכן נספור את מספר ההיפוכים במערך באופן הבא:

נתבונן באיבר A[1] המקורי  – כלומר, האיבר הראשון במערך A לפני בניית העץ.  מצביע לצומת זה ניתן להשיג באמצעות מערך העזר B. מכיוון שאיבר זה הוא הראשון במערך, הרי שכל איבר (שבא אחריו) הקטן ממנו בערכו מוסיף עוד היפוך.

לפיכך, כדי לדעת מה מספר ההיפוכים ש- A[1] משתתף בהם, צריך לבדוק מהו מיקומו הסידורי של A[1] במערך. בעץ ערכי מיקום ניתן לעשות זאת על ידי קריאה לשגרה OS-Rank(T, x), שמחזירה את מיקומו של x בסריקה התוכית. ערך זה כולל גם את הצומת עצמו, ולכן כדי לקבל את מספר הצמתים הקטנים ממש מהצומת, נפחית מערך זה 1. 

לאחר שקיבלנו את מספר ההיפוכים בהם A[1] משתתף, נמחק אותו מן העץ. פעולה זאת תבטיח לנו שההיפוכים שבהם A[1] משתתף לא ייספרו בטעות פעם נוספת. 

נחזור על התהליך n – 1 פעמים, עד הצומת הלפני האחרון (כולל). אין צורך לעבור על הצומת האחרון, מכיוון שכל ההיפוכים שבהם הוא משתתף כבר נספרו. האלגוריתם הינו:

// Building the Tree

for i ( 1 to n


do Tree-Insert(T, A[i])

// Counting the inversions

inversions ( 0

for i ( 1 to n – 1


do currNode ( B[i]


     rank ( OS-Rank(T, currNode)


     inversions ( inversions + (rank – 1)


     Tree-Delete(T, currNode)

return inversions

 ניתוח זמן הריצה של האלגוריתם:

· בניית העץ מורכבת מ-n פעולות Insert, שכל אחת מהן לוקחת O(lg(n))– סה"כ O(nlg(n)).

· לולאת ה for השנייה מתבצעת n – 1 פעמים, כאשר בתוכה:
זמן הריצה של השגרות OS-Rank ו- Tree-Delete הינו O(lg(n)).
שאר הפעולות מתבצעות בזמן קבוע ולכן זמן הריצה הכולל הינו O(nlg(n)) גם כן.
   לפיכך בסך הכל נקבל זמן ריצה של O(nlg(n)).
